

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előzetesi árak:

Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K -,-
3 óra 1 K 80 -,-	3 óra 3 -,-
6 óra 3 - 60 -,-	6 óra 6 -,-
1 évre 7 - 20 -,-	1 évre 12 -,-

Laptulajdonos: **Hálnék Béla.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes számok kaphatók a dohanyüzemekben.

SZÉKESFEHÉRVÁR PÁLMAÁGA.

Ma délelőtt Székesfehérvár szabadkirályi város, mely évszázadokon keresztül királyokat koronázott, egy polgárát koszorúzza meg minden babérnál értékebb koszorúval, harminchatezer ember elismerésének, szeretetének azzal a virágával, melynél többet egy város nem adhat: a diszpolgársággal. Kétszeresen értékes ez a koszorú, mert nem egy part, a város közönségének nem egy tekintélyes része, de az egész város fűzi Prohászka Ottokár dr. püspök homloka köré. Ez a kitüntetés nem okoz keserőséget, irigységet, nem kelt ellenszenvet egyetlen emberben sem, ennek a virágnak nincsen tövise: a mai ünnepi közgyűlésen e város minden lakójának, kicsinynek-nagynak, szegénynek, gazdagnak szíve együtt dobban s az egész aktus nem lesz más, mint *ünnepélyes kijelentése egy rég való ténynek*: hogy Prohászka Ottokár Székesfehérvár diszpolgára.

Büszkén, örömmel üdvözöljük a nemes várost ezen ünnepélyes alkalommal, mikor országvilág színe előtt nyílt vallomást tesz arról, hogy polgárainak lelkéből még nem halt ki az a ma már fájdalom -- mindjobban veszendőbe menő erény: hogy *becsülni tudja az igazi nagyságot.*

Büszkék vagyunk arra, hogy Szent István városa a *katholikus Anyaszentegyház püspökének nyújtja az elismerés, a hódolat pálmáját ma, mikor oly veszni induló dívat a papot megbecsülni.*

Mert a mai ünnepés kizárólag az *embernek és a papnak szól.* Székesfehérvár városa nem a tudóst ünnepeli Prohászka Ottokárban; ezt elvégezte a Tudományos Akadémia, mikor tagjai közé választotta. Nem a magyar nyelv nagymesterét *ezt* megcselkedte a Petőfi-Társaság. A város nagy-lelkű jötevőjének, Maecenásának sem szól a ma kimondandó diszpolgári cím; ehhez, ha megvolna is aminthogy meg is van -- a szív, de hiányzanak az anyagi eszközök.

Székesfehérvár városa a nagy ember, az ideális pap előtt hajtja meg zászlóját.

Az *ember* előtt, ki mióta hat év előtt szerényen belépett e város falai közé, nem szűnt meg az lenni, aminek az első pillanatban mutatta magát: a szerény, egyszerűen élő, gyalog járó, mindenkivel barátságos, közvetlen, szeretetteljes ember, kihez nyitva áll az út mindenki számára, ki mindenkít meghallgat, mindenkít megért, mindenkít útbaigazit, mindenkint segít, mindenkít megvigasztal.

A *püspök* előtt, kinek nagy méltósága nem cím, nem kitüntetés, nem közjogi állás, hanem egy nagy kötelesség, mint Szent Pálnak az ő apostoli hivatala: hogy mindenkinek mindene legyen, hogy mindenkint megnyerjen. Nagy büszkeségünk nekünk, hogy a mi Főpásztorunk, ki egész szívével, egész lélekkel dolgozik szünet nélkül, szinte emberi erőt meghaladó módon Isten és Egyháza dicsőségeért, javáért, ki pazar kézzel szórja szerte szelleme, szíve, tudása kincseit, hogy embertársait, hivatásait, boldogítsa, kinek a legszerényebb papi munka sem kicsiny, hogy azt a lelkek javára, hitben megerősítésére el ne végezze: hogy a mi Főpásztorunk mind e nagy apostoli munka ellenére sem félelem, féltékenység tárgya e város egyetlen más vallású lakójára nézve sem, aminthogy a napra nem féltékenykedik senki, a napot nem gyűlöli senki azért, mert ragvog és melegít.

Apostoli munka foly itt, eszmék formak, elvek hódítanak, meggyőződések, lelkek alakulnak: de emberek nem tülekednek egymással.

S hogy ez az apostoli munka a modern kor szellemében, a huszadik század emberét megértő és vezetni hivatott módon foly, az is a minden embertársát szerető, megértő embernek, a kultúra, a haladás, a tudomány legmagasabb ormán álló s emellett mélyeséges, alázatos hitű püspöknek, Prohászka Ottokárnak az érdeme.

Örülünk, hogy Székesfehérvár városa legjobb polgárát megbecsülve, önmagát becsüli meg a mai diszpolgárávatással.

Fél női fehér glacé bőr-cipők 5 kor.-tól
Fél női valódi lac cipők 5 koronától
Báli cipő különlegességek urak és hölgyeknek.
Oroszlán védjegyű frac ingek gal érok,
kézleők.
Hamerli pécsi magas és rövidszáru
bőr keztyük.

Báli keztyük és harisnyák.
Báli mellények, nyakkendők, farsangi
díszek, illatok.

Knázovitzky divattámláza
Székesfehérvár

Az omeleti helyiségben nagy
menyiségű férfi, női, gyermek
bőr és gummi cipők mélyen
a beszerzési áron alul áru-
sittatnak ki.

Székesfehérvár diszpolgárai.

A diszpolgárság fejlődésére, a mai értelemben vett kiténtető kialakulására tudnunk kell, hogy a török uralom után 1688-ban a királyi kamara eskü által avatta fel polgárokat minden egyénoket, akik ekkor Székesfehérvár falai között laktak. A királyi kiváltságlevél egyúttal felhatalmazta városunkat, hogy azt vegye föl jövőben a polgárok közé, akit akar, természetesen a megszállott díjért, mely azután a városnak tekintélyes összeget hozó jövedelem forrása volt. Ez a szokás egész 1848-ig maradt érvényes, midőn a polgárjog és annak kiváltságit megszüntek. A megelőző idők szokásából, a polgárok közé felvételből fejlődött ki a grátisz polgárok intézménye, mely a díjak elengedése mellett iktatta az érdemes férfiakat a polgárok sorába, akkor pedig, midőn a polgárjog megszűnt, tehát 1848 után, a diszpolgárság alakult ki ezen alapon, hogy azután 1879 óta a mai alakjában, nagy érdemeket jutalmazó jellegével a

város szeretetének legyen tanu-bizonyosága.

A legelső grátisz polgárt 1840-ben választotta Székesfehérvár. Mayrhofer István pécsi aranyműves kelyhet adott a székesegyháznak és a jóindulat elismerése a diszpolgárság volt.

1841-ben Deák Ferencz és Vághy Ferenc, a hétszemélyes tábla elnöke kapták meg a kiténtető oklevelet, mert az országgyűlésen a szabad királyi városok jogait védtek. 1842-ben Marich István Dávidot és Janikovich Józsefet választották meg, kik az előző évek tisztújítása alkalmával királyi biztosok voltak. Megválasztották azonkívül Farkas Ferenc nagyprépostot jötekonyságáért és Mihalovics Antal kamarai számtanácsost, mert ez utóbbi a város ügyeit előmozdította befolyásával. Ezt a négy egyént már nem grátisz, hanem becsületbeli polgároknak nevezi a jegyzőkönyv.

1843-ban Ámon Jeromos ténitő, mert negyven évig működött és Marbik Mihály sebész, mert 25 évig ingyen dolgozott a városnak, végül báró Barkóczy László püspök a jóságért

kapták meg a diszpolgári oklevelet.

1844-ben Szögyény Lászlót, gróf Zichy Jánost, gróf Zichy Györgyöt, gróf Zichy Kamillót és gróf Zichy Aladárt választották meg, mert a megelőző év tűzveszedelme alkalmával, amely másfélmillió forint kárt okozott városunknak, igen sok jötekonyságot gyakoroltak a szerencsétlen lakossággal.

1845-ben a reformmozgalmak legkiválóbb egyéneit, kik a pozsonyi országgyűlés vezető férfiai valának, iktatta Székesfehérvár a diszpolgárok közé. Ezeknek tiszteletré méltó névsora következő: Szentkirályi Móric, gróf Ráday Gedeon, Berzedi István, Perczel Móric, ifj. Pázmándy Dénes, Klauzál Gábor, Beöthy Ödön, Lónyay Gábor, Zsedényi Ede, Házmán Ferenc, Messzóna János. Megválasztották azonkívül gróf Zichy Domokos püspököt, Mihálik György belvárosi és Krizsány Ignác felsővárosi plébánosokat.

1846-ban bőven osztogatták a kiténtetést és Fiáth Ferenc helytartósági tanácsos, Paretits Ignác, Farkas Imre, Pendl Ferenc,

Korizsics Antal kanonokok, Kandó József és Zimnszky Imre alispán, Nagy Ignác megyei főadószedő, Kiss Sándor táblabíró kerültek a diszpolgárok sorába.

1851-ben parancsszóra választotta meg a tanács a katonai uralom székesfehérvári parancsnokát, herceg Lobkovitz József altábornagyot. Maga kívánta a megválasztást és a fekete-sárga érzelmű hatóság azonnal eleget tett a felhívásnak. A Bach korszak egyebiránt csak ezt az egy diszpolgárt szóta reánk, holott például Pestnek még Haynaut, Jellasicht, Windischgrätzet, gróf Grünne Károlyt, Bach Sándort is meg kellett választania. Lobkovitznak különben sem volt semmi érdeme a kiténtetéshez, legfőlebb azért lehet megemlíteni őt, hogy a Hosszusétatért csináltatta meg katonai karhatalommal.

A tulajdonképeni diszpolgárság, amelynek nagyobb kiténtetést város nem adhat, 1879-ben kezdődik Székesfehérvárott. Ekkor választották meg gróf Zichy Jenőt, akinek neve országos kiállításunkkal forrott egytűvé.

1888-ban Kossuth Lajosnak

Kiliány élete és működése.

Írta: KÁROLY IGNÁC.

— Fejérmegyei Napló tárcsa. —

V.

Kiliány a vigyázó.

Előadás előtt mise is volt.

A vigyázó ur rohan az iskolába, repül utána az üres tarisznya. — egy szál könyv sem volt benne, — balkezében az iv papírt lobogtatja a reggeli szellő, sejtlemes susogással zörgetve a papírost. Jobbjában a plajbász kihegyezve.

Egy sárgánig meglátja a rohanó Kiliányt, utána kiáltoz:

— Kiliány vigyáz!

— Majd fityaszog is! — gondolta magában Kiliány s megremülve látja, hogy az osztály vége vonul be már a templomba, s mire az ajtóba ért, már a tanító ur és a káplán ur is beléptek.

Kiliány rohanatában úgy vágódott be a templomba, háromkézláb csuszva a sima kővön. Csak azért nem négykézláb, mert a kibegyezett plajbászt magásra tartotta, félve őrizvén annak tühegyét.

— Rossz jel! — sugja a tanító mosolyogva a káplán urnak. Mindketten a korusról lesték, mit csinál a vigyázó.

Kiliány boszus hangulatban volt. Neki kellett volna párba állítani a gyerekeket, s az ostoba dupla reggeli miatt elkésik.

Erezte, hogy ezzel nagyot rontott a tekintélyén. Ezt helyre kell hozni. Még szerencse, hogy első vigyázói fellépését a templomajtóban csak a két főnök vette észre.

Kifeszített mellél kocog a sor mellett, egész az elejéig.

Itt az első pár előtt visszafordul végig nézi a sorokat, és miként torna-órán hallotta, félhangosan szól:

— Fetesz!

Meg sem mozdul senki, csak mosolyog.

Kiliány mérgesen húzza ki zsebéből az imakönyvét, ráfeketi az iv papírt s felírja:

— Sor körpésen álsz, nem fetesz.

Most odaáll az első elé, s kéri dítuttogó hangon:

Mineg nincs fan kompot a pruszlikon? Mit adsz? másképen felirokattak!

— Bános is én! — felel a pruszlikos.

— Panom is én!? — jól fan! Az iv papíron ott diszlik az első bönös.

Következik a második.

— Hotyan mekálisz it a szent helen, mi? mit adsz? másképpen felirsz fityaszó!

Ez már félénkebb természetű tanuló lévén, kikortort a zsebéből egy gumipuskát, s átnyújtotta Kiliálynak.

A gumi puszka gyorsan eltűnik a tarisznyában.

— Hát ilen fegede körmöt

templompa tyüttél? — kérdé a harmadikat, írásra tartván a plajbászt, szurós tekintetével kérdezvén, mi a fekete körmü szándéka. Adsz? nem adsz?

Ez is megvesztegette egy darab kócmadzaggal.

Igy ment ez végig. Aki adott valamit, megmenekült a felírásról, aki nem adott semmit, arra irgalom nélkül való felírás várt.

Végig sarcolva a sorokat különösen begyében volt az első „banom is én”, mely szavaknak a kimondója szintén nagy imponzor volt.

Kiliány ezt már a templomban is meg akarta boszulni. Ravaszul rámosolygott s e szavakkal settenkedett körülötte:

— Nézt mek, id fan ety ludtoll, piszkálkast tollal enyim orotat!

— Kérek! — sugja a pruszlikos, — szívesen!

Különös élvezettel piszkálgatta tehát a ludtollal Kiliány orrát.

Az akasztófa Kiliány megkinyitván imakönyvét, nagy buzgó-

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruhaza
barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

állította ki a város szeretete a díszpolgári oklevelet és leleplező arcképét, mely a tanácsstermet ékesíti, hogy a mai generáció az ő nemes alakjától tanuljon hazaszeretetet. 1891-ben Kempenen Imre lett díszpolgár, akinek a társadalmi és a közéleti intézmények bőkezű gyámolítása szerezte meg a polgárok elismerő vonalmát.

1892-ben Wekerle Sándor miniszterelnök, a ki születésével a vármegyéhez, diák korával a városhoz áll közel, kapta meg a díszpolgári oklevelet, majd a következő év a magyar regényirodalom babérkoszorús fejedelmét Jókai Mórt csatolta Székesfehérvárhoz a szeretet láncaival.

1896-ban báró Fiáth Miklóst, a távozó főispánt választották meg, most pedig a nagy magyar szellemnek, a mélyen gondolkodó bölcsnek, a fajszeretettel tisztelettel égő dr. Prohászka Ottokár megyéspüspökünknek adja át az egész város a vonzódás, a megbecsülés, a ragaszkodás és a szeretet zálogát, a díszpolgárság oklevelét, hogy ez a ragyogó egyéniség most már egy legyen Székesfehérvár lakóival, egy legyen velünk érzése, gondolkodása, eszlekvése. Díszösége a városnak ez a lelkes elhatározás amely világot átülő fényes szellemet fűz Székesfehérvár halás népéhez!

A-holnapi diszközgyűlés.

Fehérvárnak és Fejérmegyének csak a régmúlban volt olyan ünnepe, mint amilyen holnapi díszpolgárra avatás lesz. Szinte érezzük a közönség lelkesedésének liktetését, a mint várja az alkalmat, a melyen kitörhet lelkéből az a szeretet, a melynek nyilvánításával a mi püspökünket elhalmozni törekszik. Ott lesz Székesfehérvár és Fejérmegye minden képviselője. Eddig 40 olyan városi és megyei előkelőséget jelentettek be, akik díszmagyarban vesznek részt az ünnepeken. Jelen lesznek a összes törzstisztek, a tábornokok, az ezredek és alezredek, valamint az összes testületek képviselői. Leírjuk megegyezően az ünnepegy programját, amely a következő lesz:

Széchenyi Viktor gróf főispán fél 11 órákor ünnepi beszéddel megnyitja a diszközgyűlést a Szent István tereben.

Kerekes Lajos dr. főjegyző előterjeszti indítványát a díszpolgárra való választásra vonatkozólag.

Kathy József dr. a polgárság nevében elfogadásra ajánlja a főjegyző indítványát.

Ezután az elnök főispán kijelöli a 10-12 tagú küldöttséget, amely **Nagy Ignác v. b.** tag vezése alatt díszfogatokon a püspöki palotához vonul s félkörüli a megyéspüspököt a diszközgyűlésen való megjelenésére.

Prohászka Ottokár dr. megyéspüspök megjelenik a diszközgyűlésen.

Sádra Gyula dr. polgármester ünnepi beszédet mond s átnyújtja a megyéspüspöknek a díszoklevelet.

Prohászka Ottokár dr. megyéspüspök, díszpolgár beszéde.

Nagy Ignác v. b. tag beszéde, amellyel a főjegyző indítványának, a beszédeknek, valamint a díszoklevél szövegének jegyzőkönyvi megörökítését kéri.

Izgalmas életmentés.

Veszedelemes helyzetben forgott tegnapelőtti ifj. Reé István a balatoni halásztársaság felügyelője, Reé István helybeli ny. rendőrfőkapitány fia. Szánkájával rianásba jutott, de egy derék ember kimentette a halál torkából. Az eset a következő:

Reé István, a balatoni halásztársaság felügyelője vitorlás szánon akar átmenni Fonyódról Keszthelyen lakó családjához, holott a Balaton tükre mindössze 12 centiméteres hégkérreg borította. A szán világyorsan haladt a szélben, de hirtelen eltűnt a parton állók szemelől, a távolból segítségkiáltások hallatszottak. Kerekes József fonyódi lakos gyorsan kereselyat kötött, és s-bes iramban tartott arra felé, ahol a halásztársaság felügyelő segítségkiáltás hallatszott. Három kilométernyire a forvódi parttól hirtelen a vízben elmerülten bukkant rá Reé Istvánra, aki vitorlás szánjával egy ritkasba jutott. A hirtelen megjelent ember csak úgy tulta megmérteni, hogy kabátjának ujját összekötötte, azután hasán szuszta megkötöztette. Az összekötött kabátokát bevetette a vízbe, amelyben Reé István megkapaszkodott, és így szerencsésen sikerült veszedelemes helyzetéből kimenteni.

Amikor Reé István ismét szárad talajt érzett lába alatt, eszméletlenül

összeszedett. A parton a várakozók a bátor életmentőt lelkesen megajánlezték.

Örültek vagy gazemberek.

Az anyjukat akarják megölni.

Örültségnek, vagy állatiasságnak lehet csak minősíteni azt a rettenetes sötét szándékot, mellyel két polgárdii tii mindenáron az anyját akarja megölni.

Oz Székeli Jánosné polgárdii asszony a csendőrséghez, előjáróságához, árvaszékhöz futkos panaszával, hogy gondnokasága alatt álló fiait, István és József öt mindenáron meg akarják ölni.

Az előjáróság az anya feljelentésére nyomban felkereste a bevádolt fiukat, kik közül István az előjáróság előtt is kijelentette:

Megölnöm én anyamát, vagy ha azt nem lehet, akkor magamat, mert addig nem lesz nyugodalmam!

Az előjáróság az esetről megtette a szükséges jelentéseket s az illetékes hatóság dr. Schlesinger Illés tb. vármegyei főbíróval létküldötte Polgárdira, hogy vizsgálja meg a fiúk elmeállapotát, mert nagyon valószínű, hogy azok nem épelméjűek.

Ha örültek, akkor a tébolydába viszik őket, ha pedig gazemberek, akkor életveszélyes fenyegetés címén megindítják ellenük az eljárást.

sággal olvasott belőle, közben orrát el-elkaptá, s fejét csóválgatva igyekezett kimutatni a közelédo templomatának, menyire zavarja őt a pruszlikos ártatlan ájtatóságában.

Egyszer csak a templomatyá felemelkedik ülőhelyéből s hátulról úgy teremti fejbe a pruszlikost, hogy szegény csak úgy kalimpált.

— Adta bitangja! — dörmög a templomatyá, — ez itt szépen imádkozik, te meg nem hagyod békében?

Kiliány meg majd megszakadt az alattomos röhögésben, odasugva pruszlikosának:

— Panom is eén? és még mit az iskolában gapsz!

A káplán ur is bevonult a gyerekekkel az iskolába. A tanító ural együtt egész mise alatt figyeltek Kiliányt a kórusról.

Imádság után így szól a káplán ur:

— No Kiliány kik vannak felírva?

Büszkén viszi ki Kiliány a névsort. Huszonöten tagadták meg az

ajándékot, huszonöten voltak felírva.

A káplán ur sorra olvasta a rosszak neveit, és sorba kiállította őket.

Kiliány kárörvendve bicegette a fejét a kivonulók felé, folyton sugdosva:

— Uty-e! uty gel! no most!

— No most gyere ki te is Kiliány! — szól komoly hangon a káplán ur.

Kiliány meglepődve áll fel s gyanakodó sejtelemmel mondja:

— Másig fityaszokat nem fertékek!

— Csak gyere ki!

Vontatva ballag ki a vigyázó ur, érezte, hogy itt valami cudar dolog van készülöben.

— Hát te miért vagy felírva?

— kérdezi a káplán az első bünnöst.

— Nincs fan kompod a pruszlikon, — sietett Kiliány a magyarázattal.

— Az ám! nem is igaz! — adja ki a szót a pruszlikos, — kérem, tele van a könyvtáskája

mindenfélvel. Aki adott neki valamit, azt nem írta fel. Én nem adtam neki semmit, azért írt fel.

— Hozd ki a táskádat, Kiliány!

Kiliánynak ki kellett vinnie a táskát, melyből sorra előkerültek a bünyekek harmincöten.

— Oszd ki ezeket Kiliány a gazdáknak.

Kiliány vérvörös arccal adogatta vissza a zsákmányt. Le volt sújtva teljesen. Kezei reszkettek az izgatottságtól.

Minden flegmája elpárolgott.

— Most pedig mindegyik, aki itt fel van írva, egy keresztet rajzol a padlóra.

A kréta kézről-kézre jár, a fehér keresztet a padlón diszelegnek, száma néve huszonöten.

— Ne fiam a pálcá! — folytatja a káplán ur, a pruszlikosnak kezébe adván a suhogót, — majd a vigyázó idejön, így! ide térdelj, Kiliány, az első kereszt elé és sorba fogod csókolni a keresztet, ti meg sorbaadjátok a pálcát, s mindegyitek akkorát húz a vigyázóra, amekkorát csak bír.

A poruljart Kiliány kénytelen volt megcsókolni az első keresztet.

A dühös pruszlikos olyat vágott Kiliány kifeszített nadrágjára, hogy Kiliány odakapott és elordította magát:

— Jaj Istenem!

A kereszt rajtamaradt a száján, s annyira jajgatott, hogy a káplán ur megszánta s csak azt várta, hogy Kiliány könyörögjön, megbocsájt neki.

De Kiliányban a dac igen erős volt. Végigcsókolta mind a huszonöt keresztet, s végighuzott rajta mind a huszonöt, ki kisebbet, ki nagyobbat.

Kiliány markába fogva kiporolt nadrágját, helyére vászorgott.

Persze lecsapták a vigyázóságról, mire Kiliány még mindig bögyve odaszól a káplán urnak:

— Makának se minisztrálsz topet Kiliány!

A káplán ur szerette Kiliányt, és okos nevelő volt.

Észrevette Kiliányban a dacos makacsságot. Jól tudta, hogy ezt Kiliányban meg kell törni.

SZÁRITOTT FŐZELÉKEK
Cukor borsó,
Vágott zöldbab,
Julienne (léves-zöldség),
Vargánya gomba.

Hirtling Kálmán

csemege és fűszer áruháza, Nádor-utca.
ÁRUI MINTASZERŰEK! — ÁRAIM JUTÁNYOSAK!
Kiszolgálásom pontos. — Telefon 207.

HIDEG FELVÁGOTTAK:
Gardinetto.
1 liter Neszmélyi bor 80 fill.
1 üveg Tokai peccsenye
bor 1 kor. 20 fill.

HIREK.

Naptár.

Jan. 21. Vasárnap.
R. Kath.: Amáltán, Szent Család ü.
Prot.: Ágnes.
Gör. kel.: A György.
Zsidó: —
Nap kel.: 7 ó. 41. nyugszik 4 ó. 40.
Hold kel.: 9 ó. 10. nyugszik 6 ó. 35.
Időjelzés: Egyelőre változás nem lesz.
Később enyhébb.

Jan. 22. Hétfő.
R. Kath.: Anasztáz. Vince sz. p. v. t.
Prot.: Vince.
Gör. kel.: Polinekt v. t.
Zsidó: —
Nap kel.: 7 ó. 41. nyugszik 4 ó. 40.
Hold kel.: 9 ó. 10. nyugszik 6 ó. 35.
Diszközgyűlés a Szent István tereben.
D. e. fél 11 ó.
Vakok hangversenye d. u. 5. ó. Szent István tere.
Kath. Legényegyesület tánc-füzérekje.
Távírd-u. 6.

FARSANG:

Január 21. Palotavárosi kath. kör táncmulatsága saját helyiségében (Palotai-utca 8.)
Január 21. Pamunkások jelmezes táncmulatsága Szüts-féle vendéglőben. (József-utca.)
Január 28. Tóvárosi katolikus kör. táncmulatsága (Hári-féle vendéglő.)
Január 28. Székesfehérvári építő munkások táncmulatsága a Bárány-vendéglőben.
Február 1. A vöröskereszt egyeslet teastélye a Magyar Királyban.
Február 1. A Székesfehérvári Kor. Kereskedelmi alkalmazottak „Egyelőrtés” torna csapatának táncestélye a Szil. úr tereben.
Február 2. A székesfehérvári Kőgazdasági Bank társasvárosija a Magyar Királyban.
Február 3. A magyar szentkorona országai csatlós szövetsége táncmulatsága a Magyar Királyban.
Február 3. Székesfehérvári Korékpár Egyeslet teastélye a Latakovits vendéglőben.
Február 4. Iparos kör táncmulatsága. Szent István tere.
Február 4. A felsővárosi kath. kör táncmulatsága (Bárány vendéglő)

Azt mondja neki szeliden:
— Ej Kiliány! hát te azt sem tudod megérteni, hogy ez a büntetés csak a te javulásodra történik? Nem tudsz te kijönni, szépen megköszönni, hogy vesztöttünk veled, mi? aztán bocsánatot kérni!
Kiliány jó szívének sugallatát követve, készgesen indult kezét csokolni a káplán urnak, siralmas hangon szólván:
— Gesszeni Kiliány pünetes, pocsason, töpet nem leszi ros.
— Jól van, édes fiam! — s megsimogatta Kiliány fejét, ki erre már ismét bizalmasan nézett a káplán urra.
— Tamitó urnak is!
Kiliány ezt is megtette.
— Hát a társaidnak, te! akiket így megsértettél.
— Pocsasátog Giliánynak! Szerpusz az egész! — szól Kiliány nagyot kanyarintva jobbjaival az osztály felé, amivel ismét általános derűtséget keltett. És általános bocsánatot.
Annyi szent, hogy Kiliányra a hivatalos hatalommal való visszafelé után szükséges volt a megaláztatás.
A legmagasabb polcról a földig sülyedt.
De ha ezután a megaláztatás után nem hallja a szeretet kiengesztelődését, többé nem birt volna vele senki.
Igy meg kezes báránya lett e rémes katasztrófia után ugya káplán urnak, mind a tamitó urnak.

Február 10. A székesfehérvári könyvnyomdászok Farsangi táncestélye Latakovits vendéglő.
Február 11. A Polgári Dalkör hangversenyyel egybekötött táncmulatsága, Szent István tere.
Február 18. Cipész munkások nagy jelmezbálja a Szüts-féle vendéglőben.
Február 18. Székesfehérvári szabómunkások táncmulatsága Latakovitsnál.
Február 19. Belsővárosi katolikus kör teastélye. Szent István tere.

— Zichy Nándor gróf emlékezete. Megyéspüspökünk a magyar katolikusok nagy halottjáról legutóbbi pasztorleveleiben a következőket írja:

A múlt év nagy veszteséggel záródott kath. egyházunkra s magyar hazánkra nézve, a mennyiben éppen karácsonykor hunyta le szemét a magyar kath. egyháznak nagy fia s ugyancsak vezető bajnoka, gróf Zichy Nándor.

Egész Fejérmegye ott volt temetésén; főnemesség, közép-osztály, a falvak népe bánatot szívvel kísérte ki koporsóját a temetőbe, — úgy temették, mint akik mindnyájan, osztálykülönbség nélkül első testvéreket, világító példaképeket s vezértűket temetik. Bátor mondatom, hogy milliók képviselőiben imádkoztunk, gyászoltunk; egy ország képviselőiben térdeltünk sirjára s ajánlunk lelkét a Mindenható kegyelmébe. Imádkoztunk érte, de meg is nyugodtunk, mint akik meg vannak győződve, hogy az ily élet csakis Istenhez vezethet.

De aki kiszakadt az élők sorából s a kath. egyház küzdő táborából s akit ott eltemettünk a falusi, csendes temetőben, annak neve nem törődött ki lelkünkől s emléke nem szakadt ki szívéből. Bizvást mondatom, hogy imádkozó lelkünkben hordozzuk majd emléket s hogy a tisztélet és hódolat az ő nagy érdemeivel szemben s a testvériség nemes érzése egész társadalmunkat fölkaroló szeretetével szemben hosszú időn át sugalmazni fogja érte följárlott imáinkat.

Mivel pedig az egyháznak, melynek javára dolgozott, jogaiért küzdött, érdekeiért áldozott a boldogult, a megemlékezésnek s testvériségnek e kultuszát elsősorban kell gyakorolnia s hivatást példájával e szeretetre nevelnie; azért elrendelem, hogy a folyó hó valamely napján a plebánia templomokban a kath. intézetek s iskolák részvétele mellett ünnepélyes gyászmele tartassék a boldogultért s e requiemre a hivatottak előző vasárnapon a szószékről is felhívassék.

Fábján és Sebestyén napját, a város fogadalmi ünnepét a megszokott kegyelettel ülté meg Székesfehérvár híró népe. A reggeli 7 órai szentmise után körmenet indult a székesegyházból a felsővárosi templomba, ahol a körmenetet vezető dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök tartotta az ünnepi szent beszédet, mely után Szuborics Jenő apátkanonok nagymisét celebrált. A körmenet, melyben sok száz ember (különösen férfiak) vett részt, tíz órára tért vissza a székesegyházba.

— Új templomgondnok. A Szent Sebestyén plebánia templom gondnokává a megyéspüspök ur dr. Angeli Ödön ügyvédet nevezte ki.

— Prohászka püspök a Magyar Köztisztviselők és Állami Alkalmazottak Takarékpénztára Részvénytársaság élén. A nemrég alakult és szépen fejlődő takarékpénztár azzal kapcsolatban, hogy alapítókéjét egy millió koronára emelte fel, az intézet elnökéül Prohászka Ottokár dr. székesfehérvári megyéspüspököt kérte fel, aki a neki felajánlott tisztséget, az intézet közhasznú tevékenységét méltányolva, készséggel elfogadta.

— Adomány. Krencz Ignác apátkanonok a tóvárosi kath. körnek 100 koronát adományozott, melyért ez uton is hálás köszönetet mond a kör vezetőség.

— A választókerületek kiigazítása. Nagy fontosságu értekezlet lesz f. hó 24-én d. u. 3 órakor a városban. A választókerületek kiigazításáról tárgyalnak a városatyák. Kemény dió lesz ez s a feltörése nagy munkába és fáradságba fog kerülni.

— Közgyűlés. A tóvárosi kath. kör f. hó 18-án tartotta évi közgyűlését Kisteleki István alelnök vezetésével. Az elnöki megnyitót után fölolvastott hírkari jelentésből kiünt, hogy a kör az elmúlt évben 3 vál. ülést tartott, tagjainak száma 98, tartott 15 felolvasást, bevétele volt 315 k 63 f. Kiadása 277 k. 0-2 f. s így pénztári maradványa 38 k. 61 f. van a körnek 2198 k. 76 f. tőkevagyon. A kör könyvtára 314 kötetből áll. A gyűlés az elnök életével ért véget.

— Köszönetnyilvánítás. Szeretett nővérünk özv. Hagelman Mihályné elhunyt alkalmából nyilvánított részvétükért őszinte köszönetet mondunk mindazon b. barátainknak és ismerősöknek, kik szívünk fájdalmát bármilyen módon enyhíteni szivesek voltak. Székesfehérvár, 1912. jan. 20. Koltai Tóth István és testvérei.

— Birtokváltás. A Várpalotai Ipartelep Részvénytársaság az inotai ipartelepeket a hozzátartozó ingatlanokkal együtt eladta 350000 koronáért Belligrandenau Sámuel és Mosco erivai (Románia) lakosoknak.

— A Székesfehérvári Polgári Dalkör 1912. február 11-én tartandó hangversenyyel egybekötött táncmulatságára meghívót szétküldötte. A rendezőség felkéri mindazokat,

akik akár tévedésből, vagy bármily okból meghívót nem kaptak volna s erre igényt tartanak, hogy ezt a Dalkör bármelyik tagjánál vagy Ullmann Imre úr dohánytözsdejében bejelenteni sziveskedjenek.

— Új honpolgárok. Skrobanek Ágoston ausztriai honi illetőségű velencei lakos kertész a feleségével és három gyermekével saját kérelmére honosított.

— Táviratlevelek. Székesfehérvárott. A hivatalos lap tegnapi száma közli a kereskedelemügyi miniszter rendeletét, amely szerint külföldön nagyon divatozó és a praktikus életben rendkívüli módon levált táviratleveleket a jövő hónap elsejétől a magyar posta is táviratlevél többi postájával együtt fiókjában találja. Kiszékeléppen a 22 állomás között hozták be a távirati levelek új intézményét. E városok között van Székesfehérvár is. Ezek a helyek táviratvonalainak közvetítésére azonban a többi postállomásra is lehet táviratlevelet küldeni, olyan módon, hogy a levelek a legközelebbi táviratállomásig táviratilag, onnan pedig rendes uton továbbítatnak. A táviratleveleket este 8 és 12 óra között lehet feladni. A táviratlevél díja szavankint 2 fillér, a legkisebb összeg azonban, a mit egy-egy táviratlevélért fizetni kell, 60 fillér. A táviratlevelek feladási módja ugyanolyan, mint a rendes táviratoké, csupán a rendes távirati cím elé kell a jelzést tenni: „TL”.

— Halálözás. Máté Terézia a Mária Kongregáció tagja folyó hó 19-én d. e. 11 órakor életének 28-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 21-én d. u. fél 4 órakor lesz a Temetősor 16. sz. a. házból.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5. sz. a. e. melletti Zirci templommal szemben).

Egyedül a **Fiumei Kávèbehozatal** (Barátok épülete) nem árulit a kávé és tea mellett fűszert, petróleumot stb., tehát csak ott vásároljunk kávé és teát.

Levágandó!
A

Fejérmegyei Napló

1912. év husvétjára

nagyszámú és igen értékes nyeremény tárgyakból sorsolást rendez.

Mindenki egy-egy sorsjegyet juthat,

I. 30 ilyen szelvényért. (tesék ezt a szelvényt levágni és a szerkesztőségben — Szent István tér 1. — beváltani.)

II. ha a Fejérmegyei Naplónak 5 új előfizetőt szerez és azoknak legalább egy hónapi előfizetősi díját beszedéséig tartja.

Bezart iskolák. Százhalombattán kanyarójárvány miatt az iskolákat bezárták.

Az Olympia mozgófénykép-színházban (Budai-ut 3.) január hó 21-én, vasárnap 3 előadás, 4, 6 és 8 órákor. Nagy gála előadás fényes műsorral: Svájc legelői, szenczi újdonság, ismeretterjesztő, a svájci tehénészetet ábrázolja. Rozi és a fonográf. A játék ördöge (I-II. r.) A Victor-csoport, vagy egy nő izomereje, Janesi szemüvege. Nick Winter álma. Detektív történet. A lángfegyverzet. (Színes). O német lovagkori történet. — A színház fűtve van.

Értesítés. Tisztelettel értesítem Igentisztelt nyvőmet és ismerőseimet, hogy tízifa és kőszén raktáromhoz a közönség kényelmére a telefont is bevezettem, úgy hogy, most minden fáradság nélkül a rendeléseiket megtehetik, ugyazintén megrendelés után azonnal meg is kapják. Üzletem 5 évi fennállása biztosíték, hogy a kiszolgálás pontos és szolid olcsó árak mellett eszközöltetik. Bővebb rendelkezéseket továbbra is kérve, maradtam illő tisztelettel. STÁRK SAMU, tízifa és szén kereskedő.

Raktár a Teherpátyaudvaron, lakás Széchenyi-utca 24. sz.

Éjjeli lövöldöző. Stéger Igánc helybeli, közmivességét a Palotai-utcában több revolvertűzéssel zavarta meg az éjszaka csendjét. A rendőrség 50 koronára büntette.

Bundatolvaj. Hűdeg van, az emberek fáznak s ha tehetik meleg bundában járnak. Csillag Sámuel, az Otthon kavéház tulajdonosa tehetne, tehát meleg bundában járt s ha nem járt benne, akkor a kavéház különlegységében fogasra tette a 120 koronát érő városi bundát. Valaki ezt meglátta s a letett tálcakabátot magára véve angolosan távozott. Csillag Sámuel mikor a lo-pánást észrevette, a rendőrségre ment panaszával. A bunda a közgazdasági zálogházból előkerült, 8 koronát ért egy magas teltelt arcú szőke fiatal úr. A rendőrség a tolvajt is keresi.

Megnyit az

Enyveshát!

10 darab fénykép 80 fillér.
Nádor-utca 13.

Orvosi vizsgálatok a bécsi Allgemeine Krankerhausban begigazolták hogy:

„A természetes **Ferenc József**-keserűvízzel a **székrekedés** legkülönbözőbb nemeinél nagyon kiváló eredmények érhetők el. A **Ferenc József** keserűvíz oldó és hashajtó hatása kisebb adagoknál következik be, mint bármely más hasonló víznél. A **Ferenc József** keserűvizet a betegek szívesen isszák és állandó használat mellett is jól tűrik.

— **Öngyilkos öregember.** Id Szabó István 67 éves csöri lakos f. hó 19-én házának istállójában felakasztotta magát. Mire hozzátartozói észrevették az öreg baiga tetét, akkorra meghalt. Id. Szabó István már régóta az istállóban lakott jobb szeretet lövai között, mint a leánya és jeje mellett. Egyébként meg volt mindene s bár oka nem

volt az öngyilkosságra mégis már több ízben megpróbálta eldobni magától az életet. Most sikerült is neki.

Állatgőzségügy. Sárkeresztváson megszűnt a sertésvész, a zárlatot feloldották.

Pénz, óra, gyűrű, lánc. Gazd Ferenc helybeli, Vásártér 7. sz. a. lakos sűtősegéd feljelentést tett a rendőrségen, hogy kenyerespajtása Braun István sűtősegéd f. hó 19 és 20-a közötti éjjelen feltörte a lakatlat lezart főkját s abból 12 koronát, egy arany órát, egy arany gyűrűt és láncot elloplott. Gazd utam tehát szegény lett. A tolvaj megrugrott, a rendőrök keresik.

Anyakönyvi kimutatás. 1912. január 5-től január 19-ig. Születés. Született: Törvényes fiu 19, törvényes leány 12, törvénytelen fiu 1, törvénytelen leány 0, összesen 32. **Halálozás.** Elhalt: Törvényes fiu 0, törvényes leány 0, törvénytelen fiu 0, törvénytelen leány 0, férfi 10, nő 6, összesen 30. Iszerint a születés a halálozást 2-vel multa felül. Házasságra 10 pár lépett.

Elhaltak: Mészáros Antal r. k. 7 hónapos, Széchenyi-u. 152 — Schmidt Antal r. k. kéményseprő segéd 32 éves, Seregélyesi-ut 1. — Tótké Katalin r. k. 14 hónapos, Málom-u. 24. — Nagy István r. k. 8 hónapos, Kecskeméti u. 31. — Németh Gizella r. k. 3 hónapos, Selyem-u. 28. — Kulcsár György r. k. 9 napos, Zámoly-köz 3. — Kocsis Ferenc r. k. 2 éves, Kert-u. 23. — Verger Erzsébet r. k. 2 hónapos, Olaj-u. 13. — Kalmár Béla r. k. pénzügyőri vigyázó 31 éves, Seregélyesi-ut 1. — Bekredi Ferenc r. k. sertéspásztor 54 éves, Seregélyesi-ut 1. — Moharos József ref. kéregető 72 éves, Seregélyesi-ut 1. — Dimsödi József r. k. napszámós 64 éves, Seregélyesi-ut 1. — Katona Horváth István r. k. ifjabb mesterkanonok, 54 éves, Szent István-u. 12. — Özv. Horváth Józsefné, Lukács Erzsébet ref. 76 éves, Seregélyesi-ut 1. — Iker József ref. 9 hónapos, Könyök-u. 24. — Dudás Róza r. k. 27 napos, Seregélyesi ut 1. — Márfi Károly r. k. d. v. géplakatos, 40 éves, Almássy-telep. — Komlósi Julianna r. k. 3 hónapos, Sörpince-u. 42. — Remsei János r. k. 5 éves, Kertalja u. 34. — Ledermayer Józsefné, Pircham Emma r. k. 24 éves, Seregélyesi-ut 1. — Plentner Ferencné, Flaskár Anna r. k. 22 éves, Gyümölcs-u. 39. — Kútasi Mihály ref. napszámós, 66 éves, Seregélyesi-ut 1. — Tujner Ferenc r. k. 7 hónapos, Külső Budai-ut.

Kihirdetések. Fizmann János, r. k. fehérmű tisztító és Mátrác Erzsébet r. k. varrónő Székesfehérvár. Ivanics Imre r. k. földmives és Gerbán Teréz r. k. Székesfehérvár. Kovács István r. k. fűrdős és Bebesi Erzsébet r. k. Székesfehérvár. Fehér János r. k. villanyos vezető Budapest és Schneider Borbála r. k. Székesfehérvár. Kiss Mihály r. k. ácssegéd és Csicsár Mária r. k. Székesfehérvár. Majer Ferenc r. k. földmives és Szabó Anna r. k. Székesfehérvár. Nyusai Lajos r. k. asztalossegéd és Taferner Julianna r. k. Székesfehérvár. Viegner Ignác r. k. földmives és Németh Anna r. k. Székesfehérvár. Vibart András r. k. földmives és Hádén Mária r. k. Székesfehérvár. Leposa Gábor ref. földmives Szabadbattyán és Németh Katalin ref. Székesfehérvár. Uszkai

György r. k. kisbirtokos és Gazdag Erzsébet r. k. Székesfehérvár. Csicsis Gyula r. k. női szabósegéd és Zabreczki Erzsébet r. k. Székesfehérvár. Németh Ferenc r. k. földmives és Lencsés Erzsébet r. k. Székesfehérvár. Szadai Gyula r. k. asztalosmunkavezető és Fekete Mária r. k. Székesfehérvár. Tóth Imre ref. cipész a javítóintézetben és Nyakas Mária Székesfehérvár. Bodai István r. k. földmives és Kéri Erzsébet r. k. Székesfehérvár. Cser József r. k. földmives és Fésüs Katalin r. k. Székesfehérvár. Oiban Benjamin ref. fodrász üzletvezető és Zabresky Amália r. k. Székesfehérvár. Makc Mihály r. k. közmivesség és Pajer Erzsébet r. k. Székesfehérvár. Nagy István r. k. délvasúti munkás és Kósa Mária r. k. Székesfehérvár. Hammer Ferenc r. k. nyug. d. v. kalauz és Csuti Etel r. k. Székesfehérvár. Nagy György r. k. földmives és Hammer Anna r. k. Székesfehérvár. Tungler János r. k. földmives és Ertl Mária r. k. Székesfehérvár. Szerencse János r. k. d. v. kocsi-vezető és Knittelhofier Teréz r. k. Székesfehérvár. Dubansky Antal r. k. péktemence készítő és Máj Katalin r. k. Székesfehérvár. Ehrenberger János r. k. állami bányafel. vigyázó Ajka és Németh Anna r. k. Székesfehérvár.

— A Jézus Szíve templomáról készült levelezőlapok kaphatók: a Kath. Körben, Ker. Fogyasztási Szövetkezetben, özv. Czánerné dohánytözséjében, Klökner József, Knuzovitzky Béla urak üzletében.

Értesítés. Van szerencsém tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, hogy mai naptól kezdve a telefont üzletembe bevezettettem és így módomban áll a vevőimet azonnal kiszolgálni. Állandóan raktáron tartok mindenféle öfalkat, tritail-, porosz- és kovácszenet-, I. porosz-, dió-, coaksz-, tatari brikett-, vágottfa és összes hógárn szerzőmfákat, valamint mindenféle szőlőkarókat. Miután üzletem már 10 év óta fennáll, vevőimet mindig pontosan lelkismeretesen kiszolgáltam, ennelfogva kérem továbbra is becses pártfogásukat. Maradtam teljes tisztelettel ROTH JAKAB, Széchenyi-utca 31 sz. (Sajátház.)

Egyesületi hírek.

A felsővárosi kath. körben vasárnap a szereplők más elfoglaltsága miatt nem lesz szín-előadás. A felsővárosi kath. kör közgyűlése január 26-án d. u. 5 órákor lesz.

— **A népszövetség csoportvezetők** szíveskedjenek a jelen évi 1 sz. füzetet **vasárnap d. u. 4 órákor** elvinni a népszövetség irodájából. Szent István-tér 1.

— **A népakadémián vasárnap** Potyondy Imre tanulmányi felügyelő tart előadást „A vallás szerepe társadalomban” címmel, utána a „Nihilistából lett völegény” c. kiűnő bohózat és magánjelenet következik.

Keresztény szociálisták közgyűlése. Vasárnap f. hó 21-én d. e. 10 órákor az ipari munkások, d. u. 4 órákor a földművesek tartják közgyűlésüket Távirda-u. 6. sz. a. helyiségükben. **Vezetőség.** — **Táncfűzerke.** A kath. legényegylet vasárnap jan. 21-én táncfűzerkét tart. Kezdeté este 8 órákor.

Szerkesztői üzenetek.

Videki. Azt hiszem helyesebben eszelezi, ha nem ül fel holmi hangzatos, csupa oleső-sígot hirdető pesti hirdetéseknek, hanem gramofont és lemezt szükségletét helyben szerzi be, ahol azt veszi amit lát és ami tetszik. Szívesen ajánljuk Robitsek Sándor üzletét Kossuth-utca 15. Több felől hallottuk említeni gramofonjait és lemezeit mint a jobb gyártmányt. Részletre is ad és nem tartja ki az árut.

Apró hirdetések

Apróhirdetések előre írtatandók. Sár-utca 16. számú ház, kert és telekkel együtt 1350 □ öl, eladó. Ugyanott egy utcai lakás, istálló s kocsiszinnel, kiadó. Bővebb felvilágosítást Fröschl testvérek adnak.

Szent-István-utca 17 szám alatti ház eladó. Tudakozódni lehet Ligetsor 2 szám alatt az ügyvédi irodában.

A ráchegy alatt ugy nevezett Fanta-féle causka föld házhe-lyekké felmérve ma hereföld: 8 évi kedvezményes fizetési feltételek mellett eladó. Tudakozódni lehet Almássy János sörházter 3. szám.

Keresek egy jókarban levő olcsó garnitúrát.

Kertekalja-utca 24. számúház és egy buzföld a keresztest határ mellett, továbbá egy száraz-rét a palotai-ut mentén eladó. Tudakozódni Kertalja-utca 24. szám alatt lehet.

Jó karban levő 1 db. 4—500 literes több db. 8—9—10—15 hektóliteres avétt hordót keresek megvételre. Almássy János Sörház-ter 3.

Kiadó két ágy segédeknek Sütő-utca 28.

Eladó két bolti alvány üveges-, kitűnő jó karban levő, jutányos árban, Árpád-fürdő át ellenében. Kossuth-utca 7.

Olvasók, saját készítményűek a legkülönbözőbb kivitelben kaphatók a szemindriumi templom sekrestyéjénél. Megrendelésre is készít olvasókat, füzeteket, javításokat elvállal.

ZILZER MANÓ

férfi-, fiu-és gyermekruha raktára Székesfehérvár. Szőgyöny-Marich-utca. Állandóan nagy raktáron mindenféle férfi-, fiu- és gyermekruhák

ugyszintén papi öltönyök, Ferenc József-kabát, köpenyek (havelok) borkabátok, utazóbundák, raglán-felöltők, kabátok. Bundák és lábszákok utazásra mérsékelt díjért kikölcsönözhetnek.

Őn okosan teszi, ha hozzá-
szoktatja családtagjait, hogy ru-
haszöveteket és posztókat csak
Rudbányai posztó kereskedésé-
ben szerezzék be.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármestere,

ad. 11592/1911.

Pályázati felhívás.

A néhai Madaras Lipótné, Holl-
ner Mária által végrendeletileg al-
kotott „Madaras-Hollner” alapítvány
2 (Kettő) jutalomdíjára pályázatot
hirdetek.

Elnyerhetik az alapító levél érte-
mében azok a jó magaviseletű, sze-
gény cselédeányok, akik Székes-
fehérvárott egy gazdánál legalább
3 (három) év óta szolgálnak.

Egy-egy jutalomdíj összege 10000
(tízezer) korona alapítványi tőke
1911. évi kamata.

Fenti kellékek: cselédkönyv, a
szolgálatadó bizonyítványa, szegény-
ségi bizonyítvány s a rendőrséjelen-
tési hivatal bejelentő lapjával iga-
zolandók.

Az ekként felszerelt kérvények a
város polgármesteréhez címezve,
1912. évi február hó 3-áig a városi
közigazgatási hivatalnál nyújtandók
be. Megjegyzem, hogy a korábbi
pályázati felhívásokra benyújtott
kérvények, amelyek akkor figye-
lembe nem jöhettek, — ezen pályá-
zat alkalmával újból elbírálás alá
kerülnek.

Székesfehérvár, 1912. január 16.

Dr. Saára Gyula
polgármester.

OROSZ, ANGOL és CHINA TEAK keveréke:



1 nagy 100 gr. csomag 90 fill. kizárólag csak
cégünkknél kapható. 1 üveg CUBA RUM kiváló
minőség 1 liter 2 K 80 fillér.

Szigethy Testvérek tea és kávé
behozatala.

Iparosok figyelmébe.

Eladó egy földszintes cse-
réppel fedett ház, melyben 5
kétszobás, 1 egyszobás lakás
van. Nagy udvarral, kerttel és
még beépíthető utcai fronttal,
közel a buza-piachoz bármely
iparosnak megfelelne. A jelen-
legi olcsó házbér mellett is
tisztán 6 %-ot hoz. Kedvező
feltételek mellett azonnal is
átvehető. Bővebb felvilágosít-
tást csak közvetlen a vevők
nyerhetnek Leszler Imre egye-
dűli megbízottnál. Nagy Sándor-
utca 2.

BÁLI TOILETTOKRA:

Himzett batistok, selymek czépe de schäin,
áthuzatok, csipkék. szalagok és a leg-
ujabb ruhadiszek. Legyezők, bőr és se-
lyem keztyűk, fehér és lackcipők.
ÓRIÁSI VÁLASZTÉK! — POTOM ÁRAK!

Kováts Antal

uri és női divatruháza.

Polgárdii kő- és mészipartelepek részvénytársaság.

Igazgatóság és művek:

POLGÁRDI (Fejérmegye.)

Telefon: 2.

Városi iroda és raktár:

Budapest VII., Nefelejts-u. 39.

Telefon: 162—96.

Gyártmányai:

- I. r. égetett darabos mész: 97—99% tiszta meszet tartalmaz
100 q mész 28—30 m² oltott meszet ad.
- „Herkules“-mész; főelőnye, hogy gépileg már oltva van és
igy a mészgödörösés és oltási költség elesik. Hosz-
szabb ideig, 6 hónapig is raktározható anélkül, hogy
értékéből bármit veszítene. 60 kg. tartalmu zsákok-
ban kerül forgalomba.
- „Kristály“-mész; főelőnye az igen gyorsan eszközölhető le-
oltása. 60 kg. tartalmu zsákokban, 2—3 cm. nagy-
ságu darabokban kerül forgalomba és teljesen fehér-
színű, salaktól mentes. Homoktégla gyártáshoz na-
gyon alkalmas.
- „Cement“-mész; hasonló a „Herkules“-mészhez, de szürke
színű, alapok, felmenő falazatok, vakolások, főleg
„Spitzwurf“ vakoláshoz igen alkalmas. 60 kg. tar-
talmu zsákokban kerül forgalomba.

Mészhydrát vegyi célokra.

Gyors és pontos kiszolgálás! Kartellen kívül!

Gyártmányai:

- „Szőlőpermetező mészpor“; gépek segítségével már oltva van,
száraz helyen 5—6 hónapig eltartható, néhány perc
alatt minden szemese és tisztatlanság nélküli mész-
tejet lehet előállítani, mely a permetezőgép szóróit
be nem dugítja és a levelekre való tapadása feltűnő,
ugy, hogy a belőle készített bordeauxi lé hatása a
peronospora ellen teljes sikerrel beválik, amiről bir-
tokunkban levő számtalan elismerő levél tanuskodik.
60 kg. tartalmu zsákokban kerül forgalomba.
- I. r. terméskő; alapfalazásra, szénsav gyártására és cukor-
gyártásra nagyon alkalmas. 97—98% szénsavas me-
szet tartalmaz.

**Géppel zuzott uti-, kerti-, beton-,
beton-, mozaik-kavics.**

Cementtégla, cementcserép, cementoszlop.

A Dunántul legnagyobb

BÜTOR ÁRUHÁZA

a Székesfehérvári Butorkészítő
Iparosok Árucarnok Szövetkezte,
mint országos központi hitelszövetkezet tagja,
hoi teljes HÁLÓ, EBÉDLŐ, SZALON, URI SZOBA, IRODAI
berendezések, valamint teljes

szállodai és kastély

berendezések a legegyszerűbttől a legfinomabb kivitelig
a legjutányosabb árban a legkényesebb igényeket is ki-
elégítjük. Rajzokkal, költségvetéssel díjtalanul szolgálunk.

A nagybecsű butorvásárló közönség jó
indulatát kéri az

igazgatóság.

Székesfehérvár,

Kossuth-utca 10. szám.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakszertően
készítetnek,

SINGER CO. varrógép-részvény-
társaság.

Magyarország legnagyobb és legrégebb
varrógép-üzlete,
Székesfehérvár, Nádor-utca. Töltényi-ház

No magának emlékeze-
tes lesz a farsang.

De hogy éppen
az esküvő napján!
új ruha és így elszakadt.
Ugy-e megmondtam, hogy
Nádor-utcán

a
Rudbányai-

féle
POSZTÓ ÜZLETBEN
vegyen
öltönyre

való szövetet.
Kamgárnt, trickót.



Ita, nős lesz
kosztüm kel-
mét is.



Ha
eladni

vagy
venni-valója

van
az apróhirdetések közt
tegye közé!

„NIGRIN“ legjobb cipókrém a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{4}$ kgr **75**, $\frac{1}{2}$ kgr **140**, $\frac{1}{1}$ kgr **270** fillér.

Fernolendt világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.
! Cipókrém különlegesége minden színben!
a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.
Ismételárusítóknak minden cikkből megfelelő árengedmény!

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.

Fa- és vashutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek
restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkénőcs. Bőrapretura,
nyeregzsappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőr-festék. Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző
különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő
szarvasbőrök I K-től felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrök.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes

igen olcsó árak
mellett kapható.

Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári árakon.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lépokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákak. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptatagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1857-ben.



NIGRIN
(Fernelendt)
a legjobb cipőkrém

A léoni vadászati kiállítás arany éremmel kitüntetve

VÉDJEGY.



FIGYELEM!

Azon varrógépek, melyeket más kereskedők árusítanak és forgalomba hoznak, mind a régi SINGER-es varrógépek utánszámai. Ezek természetesen nem eredeti SINGER-varrógépek s nem is a SINGER-varrógép részvénytársaságtól származtak, — miért is ügyeljünk a védjegyre, mert csak ezen védjeggyel ellátott varrógépek a valódi, eredeti SINGER-gépek.

SINGER Co.
varrógép részvénytársaság Bognár-u. 2.
— SZÉKESFEHÉRVÁR. —
Nádor-utca Töltényi-féle ház.

Az eredeti Singer-varrógépek valódi árszáma ezen védjeggyel ismerhetők fel.

Hirdetések,

jutányosan felvétnek a kiadó
hivatalban.
Szent István-tér 1. szám.

Székesfehérvári útmutató.

Fűszer:
FLITS PÁL FIA
fűszer és csemego üzlete
Nádor-utca 4.

SZIGETHY TESTVÉREK
közvetlen kávébehozatala és
fűszer csemego kereskedők
Kossuth-utca.

**Keresztény
fogysz. szövetkezet**
Szűgyény Marich-utca.
Fűk üzlet Zámoly-utca.

BRUZA GYÓZÓ
fűszer, festék és liszt ke-
reskedő
Széchenyi-utca 58 sz.

IJ. GRÜNSCHNEK JÁNOS
fűszer-, liszt-, vegyeskeres-
kedése
Széchenyi-utca 1.

Cukrász:
BINDER GYULA
Városház-tér 5 sz.

Divat:
Keresztes Zsigmond
divat áruház
Városház-tér.

FALVAY FERENCZ
úri és női divat
Kossuth-utca.

KOVÁTS ANTAL
úri és női divat
Városház-tér.

VARGA ISTVÁN
női szabó műterme
Jókai-utca 20 sz.

**Singer Co. varrógép
részvénytársaság**
ajánlja eredeti varrógépeit
Nádor-u. Töltényi-féle ház.

Rehorska Vilmos
műfestő és vegyeltisztító
intézet
Üzlet: Háltér 1.
Telep: Tobak-utca 21 sz.

PAPP KÁROLY
utóda Szlatkóvszky József
műhelyem festő vegyeltisztító
intézet
Üzlet: Városház-tér 5 sz.
Telep: Palotai-utca.

AUERBACH JÓZSEF
mosó intézete
Jókai-utca 19 sz.

NAGY IGNÁCZ
mosó intézete
Lakatos-utca 10 sz.

Férfiszabók:
KISS ANTAL
Kossuth-utca 4 sz.

Cipészek:
POLLÁK REZSŐ
férfi és nő cipész
Nádor-utca 7.

Fürdő:
ÁRPÁD-FÜRDŐ
Kossuth-utca.

Különfelék:
PETE GYULA
fényképész
Várkor-ut 28 sz.

KLÖKNER PÉTER
cs. és kir. udvari könyv,
zenemű, papír és fényké-
pező cikkek kereskedése.
Nádor-utca.

HEILMAN SÁNDOR
könyvtésztete
Szent Imre-utca 1.

HEIN MÁRTON
hangszerkészítő
Kossuth-utca 2 sz.

PAPP LÁSZLÓ
vaskereskedő
Szűgyény Marich-utca 1.

IZINGER KÁROLY
szíjgyártó
Kossuth-utca 5.

KÜMMEL BÉLA
mű és kereskedelmi
kertészete
Kossuth-utca.
Telep: Kert-utca.

BAKOS JÓZSEF
kádármester
Malom-utca 6 sz.

KOVÁCS GYÖRGY
kocsigyártó
Fazekas-utca.

GERVEIN MIHÁLY
kovácsmester.
Készít mindennemű új és
dívatos kocsikat.
Vörösmarty-tér 1.

KÖNIG KÁROLY
készműves és köszörűs
Városház-tér.

KÖNIG JÓZSEF
készműves és köszörűs
Kossuth-utca 7.

**Vendéglők és
kávéházak:**

BARNAI IGNÁCZ
Magyar Királyhoz címzet
kávéháza és szállodája
Nádor-utca.

GÁRDOS ZSIGMOND
„Korzó kávéház”
Nádor-utca.

IFJ. HÉJJ IMRE
Arany Ponty
vendéglős
Háltér 3 sz.

KUNTLER JÓZSEF
beszálló vendéglős
Palotai-utca 33 sz.

Építők:
SZABÓ JÓZSEF
építési irodája
Várkör-ut 43 sz.

Vanka Testvérek
ácsmesterek
Palotai-utca 71 sz.

STREIT JÓZSEF
ácsmester
Palotai-utca 57—59 sz.

KISS KÁROLY
építési irodája
Szömörce-utca 10.

PEHAKKERANDRÁS
építési vállalkozó
Csonka u. 9 sz.

Asztalosok:
FÜSTÉR LAJOS
mű asztalos
Megyeház-utca 15 sz.

BODA GYULA
épület és bútort asztalos
Lövöde-utca 12 sz.

Lakatosok:
KILI JÁNOS
épület és műt. asztos
Ósz-utca 21 sz.

KOVÁTS JÁNOS
géplakatos műhelye
Háltér 9 sz.

Festők:
GERLITS JÓZSEF és FIA
szóbafestő és mázoló
Jókai-utca 2 sz.

Schmölitz László
cím-, szóbafestő és
mázoló
Vásár-tér 17 sz.

GUTMANN L. ÉS FIA
szoba, cím-cimer és fanemü-
löstő.
lakik Négy György-utca 7.

Temetkezős:
HERMANN KÁROLY
ÉS TÁRSA
„Kegyelet” temetkezős
vállalat
Kossuth-utca

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.